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Ata da 92ª Reunião do Colegiado do curso de
Engenharia de Transportes

 

DATA: 14 de maio de 2025
LOCAL: Ambiente Virtual (Plataforma RNP - ConferênciaWeb)
HORÁRIO: Início programado: 09:00 - Início: 09:00 | Término programado: 11:00 - Término:
11:00

PAUTA:

1. Verificação de quórum e aprovação da pauta;
2. Aprovação do Calendário de Reuniões do Colegiado do Curso de Engenharia de

Transportes;
3. Reestruturação do NDE do Curso de Engenharia de Transportes;
4. Requerimentos das estudantes Mariana Reis e Larissa Stéfane para o aproveitamento

de estágio PRODEP como estágio obrigatório;
5. Requerimento do estudante Daniel Lopes para o aproveitamento de estágio não

obrigatório como obrigatório;
6. Criação de disciplina optativa para a grade antiga do Curso;
7. Recurso do estudante Lúcio Flávio;
8. TCC - Fábio Berbert;
9. Requerimento do estudante Tércio Sales;

10. Requerimentos de Aproveitamento de Estudos;
11. Informes Gerais.

Ao início da reunião, presidida pela Coordenadora do curso de graduação em Engenharia de
Transportes do CEFET-MG, professora Ana Carolina da Cruz Reis Simplício, foi verificado o
quórum, contando com a presença dos seguintes membros:

 

Ana Carolina da Cruz Reis Simplicio– Presidente;

André Henrique Campos Teixeira - Vice-Presidente (não votante);

Guilherme de Castro Leiva- Titular (DET);



Raphael Lúcio Reis dos Santos - Titular (DET);

Agmar Bento Teodoro - Suplente (DET);

Sandra Mara Alves Jorge- Suplente (DM);

José Ciconha Alves Pereira - Titular (Discente).

 

A pauta prevista para a reunião foi aprovada com a inclusão dos itens 'Aprovação do
Calendário de Reuniões do Colegiado do Curso de Engenharia de Transportes’ e
‘Reestruturação do NDE do Curso de Engenharia de Transportes’.

 

1. Aprovação do Calendário de Reuniões do Colegiado do Curso de Engenharia de
Transportes:  A presidente do colegiado profa. Ana Carolina apresentou a proposta de data
para as reuniões de 2025.1 do Colegiado, sendo elas 11/06/2025 e 09/07/2025, sendo
aprovada por unanimidade.

2. Reestruturação do NDE do Curso de Engenharia de Transportes:

A  professora Ana Carolina apresentou a portaria de recondução do NDE - Portaria
Administrativa DIRGRAD/CEFET-MG Nº 44, de 22 de março de 2023, mandato de recondução
vencido em 31 de janeiro de 2025. Foi apresentado pelo Colegiado o interesse dos
Coordenadores de Eixo à recondução, os quais manifestaram interesse em continuar como
membros do NDE (Guilherme de Castro Leiva, Marcelo Tuler de Oliveira, Renato Guimarães
Ribeiro). O professor Chan Kou Wha manifestou que não teria mais interesse em continuar
como Coordenador do Eixo de Geotecnia de Vias de Transporte e consequentemente como
membro do NDE. O professor Geraldo Magela Damasceno, manifestou em reunião do eixo
seu interesse em ser Coordenador do Eixo de Geotecnia de Vias de Transportes e por
conseguinte compor o NDE de Engenharia de Transportes. O Colegiado por sua vez expôs a
importância e relevância de ter na Coordenação do Eixo e como membro do NDE o professor
Augusto César da Silva Bezerra, pela relevância deste professor como destaque de maior
produtividade do DET, participação na CAPES na Engenharia I, além de sua representação
interna e externa à Instituição, o que seria importante face à expectativa de receber a visita
do MEC para avaliar  o curso de Engenharia de Transportes. O professor Augusto César foi
consultado, durante a reunião, sobre sua disponibilidade para participar do NDE e mostrou-se
favorável. A indicação do professor Augusto foi votada e aprovada por unanimidade pelo
Colegiado de Engenharia de Transportes (06 votos favoráveis). Foi colocado em votação e
aprovado por unanimidade pelo Colegiado de Engenharia de Transportes (06 votos
favoráveis) todos os professores indicados para compor o NDE, conforme relacionado abaixo:

 

Ana Carolina da Cruz Reis Simplicio - Atual Coordenadora

Guilherme de Castro Leiva - Planejamento de Transportes

Marcelo Tuler de Oliveira - Geometria Viária

Renato Guimarães Ribeiro - Prática Profissional e Formação Diversificada

Augusto César da Silva Bezerra - Geotecnia de Vias de Transportes

 

3. Requerimentos da estudante Mariana Reis e Larissa Stéfane para o aproveitamento de
estágio PRODEP como estágio obrigatório: 

Leitura do requerimento das estudante Mariana Reis Giovanini Galdino e das atividades
desenvolvidas no estágio PRODEP, tendo em vista a solicitação para o aproveitamento destas
atividades como estágio obrigatório. Após a análise dos pedidos, o Colegiado identificou que



as atividades desenvolvidas pela aluna no estágio PRODEP não são atribuições do Engenheiro
de Transportes. Foi colocado em votação e reprovado por 5 votos contra e 1 voto favorável à
solicitação da aluna (representante discente José Ciconha Alves Pereira).

Leitura do requerimento da estudante Larissa Stéfne Rodrigues de Jesus e das atividades
desenvolvidas no estágio PRODEP, tendo em vista a solicitação para o aproveitamento destas
atividades como estágio obrigatório. Após a análise dos pedidos, o Colegiado identificou que
as atividades desenvolvidas pela aluna no estágio PRODEP não são atribuições do Engenheiro
de Transportes. Foi colocado em votação e reprovado por 5 votos contra e 1 voto favorável à
solicitação da aluna (representante discente José Ciconha Alves Pereira).

 Às 10:03h o professor Guilherme Leiva pediu licença para se ausentar da reunião para ir a
uma consulta médica.

5. Requerimento do estudante Daniel Victor Tavares Lopes para o aproveitamento de
estágio não obrigatório como obrigatório:

Leitura do requerimento e das atividades desenvolvidas no estágio não obrigatório realizado
na Strata para o aproveitamento como estágio obrigatório. Foi identificado pelo Colegiado
que o aluno desenvolveu atividades que são atribuições do Engenheiro de Transportes. Foi
colocado em votação e aprovado por 5 votos favoráveis(unanimidade).

6. Criação de disciplina optativa para a grade antiga do Curso: 

Diante da extensa pauta dessa reunião, a professora Ana Carolina pediu o item fosse pautado
para a próxima reunião, e o Colegiado acatou a solicitação.

7. Recurso do estudante Lúcio Flávio de Paula:

Leitura do requerimento e das justificativas para a solicitação de quebra de pré-requisito para
cursar as disciplinas Planejamento Aéreo e Análise Técnico Econômica de Transportes. O
Colegiado avaliou que o aluno não se enquadra como provável formando, conforme exigência
estabelecida pelo Art. 45º da Resolução CEPE-014/22, de 11 de agosto de 2022, que
estabelece os critérios para a quebra de requisitos. Foi colocado em votação e reprovado por
5 votos (unanimidade).

8. TCC - Fábio Augusto Berbert Chaves:

Leitura do requerimento e das justificativas para validação de TCC 1 em 2025.1. Foi colocado
em votação e aprovado por 5 votos (unanimidade).

9. Requerimento do estudante Tércio de Sales Morais:

Leitura do requerimento e das justificativas para solicitação de quebra de pré-requisito para
cursar disciplinas. O Colegiado avaliou que o aluno não se enquadra como possível formando,
conforme exigência estabelecida pelo Art. 45º da Resolução CEPE-014/22, de 11 de agosto de
2022, que estabelece os critérios para a quebra de requisitos. Foi colocado em votação e
reprovado por 5 votos (unanimidade).

10. Requerimentos de Aproveitamento de Estudos:

Leitura do requerimento e das justificativas apresentadas pelos alunos da graduação
Engenharia de Transportes para a realização das avaliações de Aproveitamento de Estudos
durante o 1º semestre de 2025. A relação de requerimentos avaliados e os respectivos
pareceres e encaminhamentos estão disposto no quadro abaixo:

 

ALUNO DISCIPLINA PARECER DO CET ENCAMINHAMENTO
Luciano Faria de Carvalho

Oliveira
Custos e

Orçamentos de
Infraestrutura

O  Colegiado avaliou que o aluno não
cumpriu os pré-requisitos da disciplina
pretendida no aproveitamento de
estudos, de acordo com Resolução

Arquivamento do
processo.



CGRAD 018/08 em seu art 3º. Foi
indeferido por 5 votos (unanimidade).

Lúcio Flávio de Paula
Planejamento

Aéreo

O Colegiado avaliou que o aluno não
cumpriu os pré-requisitos da disciplina
pretendida no aproveitamento de
estudos, de acordo com Resolução
CGRAD 018/08 em seu art 3º. Foi
indeferido por 5 votos (unanimidade).

Arquivamento do
processo.

Luiz Henrique de Freitas
Mendes

Educação e
Segurança no

Trânsito

O Colegiado avaliou que o aluno
solicitou no semestre passado
aproveitamento de estudos da mesma
disciplina não compareceu para fazer
a prova e foi atribuído nota zero pela
banca, não podendo fazer novamente
o aproveitamento de estudos,
conforme Resolução CEPE-12/07Art.
100º- O aluno somente poderá se
submeter à avaliação uma vez em
cada disciplina não ultrapassando um
total de 06 (seis) disciplinas até a
conclusão do curso . Foi indeferidopor
5 votos (unanimidade).

Arquivamento do
processo.

Stéffane Raposo Viana

Inglês
Instrumental III

Colegiado deferidoa solicitação por 5
votos (unanimidade).

Encaminhamento do
processo ao DELTEC
para designação de banca
para a realização das
avaliações.

Inglês
Instrumental IV

 

11. Informes Gerais:

Não houve.

 

 

Belo Horizonte, 14 de maio de 2025.
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AGMAR BENTO TEODORO

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
DET (11.55.11)

Matrícula: 3685785

(Assinado digitalmente em 19/05/2025 10:44 )
ANA CAROLINA DA CRUZ REIS SIMPLICIO

COORDENADOR - TITULAR
CETR (11.51.07)

Matrícula: 1326797
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SUBCOORDENADOR - TITULAR
CETR (11.51.07)
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(Assinado digitalmente em 19/05/2025 16:50 )
GUILHERME DE CASTRO LEIVA

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
CETR (11.51.07)

Matrícula: 2615426
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PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
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PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
DM (11.56.11)

Matrícula: 1679628
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DISCENTE
Matrícula: 20223000930

Visualize o documento original em https://sig.cefetmg.br/public/documentos/index.jsp
informando seu número: 2, ano: 2025, tipo: ATA, data de emissão: 15/05/2025 e o código de

verificação: d1b4d8fc5e

https://sig.cefetmg.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

